
Charles de COURSON
Député Sortant

Madame, Monsieur,

Je sollicite le renouvellement de votre confiance, dans le 
cadre des élections législatives des 12 et 19 juin 

prochains, avec comme suppléant Sébastien MIRGODIN, 
Conseiller Municipal de Vitry-le-François et Conseiller 

départemental du canton de Vitry, Champagne et Der.

• J’ai été un député présent et particulièrement actif à l’Assemblée nationale 

Au cours des cinq années de mandature, j’ai eu à cœur de faire partie d’une opposition constructive, capable 
d’échanger avec la majorité, tout en m’opposant fermement aux réformes nuisibles pour notre pays et en 
défendant plus de justice sociale et fiscale. 
J’ai rempli mon rôle de législateur, faisant parti des Députés les plus actifs et les plus présents.

• J’ai défendu des mesures concrètes pour promouvoir la moralisation de la vie politique 

J’ai proposé plusieurs règles à mettre en œuvre pour avoir des élus exemplaires : la mise en place de l’obligation 
d’un casier judiciaire B2 vierge pour pouvoir être candidat à une élection, ainsi qu’un certificat de conformité 
fiscale et sociale. Afin d’éviter tout conflit d’intérêt j’ai proposé d’instaurer un principe de non cumul entre une 
activité privée et le mandat de parlementaire. 
Dans l’affaire Tapie, j’ai poursuivi avec succès le combat que j’ai mené depuis plus de 15 ans pour que les époux 
TAPIE soient condamnés à rendre au peuple Français les 600 Millions d’euros qu’ils ont  détournés à leur profit. 

• Je me suis battu pour des collectivités locales autonomes et responsables 

J’ai défendu une véritable autonomie fiscale des collectivités, pour préserver les libertés et la démocratie locale.

• J’ai constamment défendu les libertés individuelles et collectives 

Depuis 2020, et du fait de l’épidémie, les Français ont connu de nombreuses restrictions portant atteinte à leur 
liberté individuelle, au droit au respect de la vie privée, à la liberté d’aller et venir, au droit d’expression 
collective des idées et des opinions. En tant que parlementaire, je me suis battu pour un strict contrôle de 
proportionnalité entre la protection de la santé et le respect des droits et libertés constitutionnellement 
garantis.

• J’ai eu à cœur d’être un élu proche de vous et à votre écoute

J'ai effectué des permanences dans les 253 communes de notre circonscription afin d’échanger avec vous. J’ai 
été disponible, pour recevoir 2�500 personnes en rendez-vous afin d’apporter des réponses concrètes à leurs 
difficultés, et ce sont 3 650 saisines des différentes institutions qui ont été effectuées pour les aider.

• Je me suis engagé pour le développement économique de notre circonscription et la création 
d’emplois durables

Le développement des Zones d’activités de Vatry a permis de créer 900 emplois, grâce à l’action du 
Conseil Départemental.
Le site de stockage de munition de Connantray a été converti pour accueillir une activité industrielle de 
production de feux d’artifice (EuroBengale).
Le développement de la base aérienne de Saint-Dizier, a été conforté ces dernières années.�
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Charles de COURSON • J’ai poursuivi mon action pour le développement du tourisme et de l’économie verte dans notre 
circonscription

Le développement touristique du Lac du Der se poursuit avec la création d’un hôtel 3 étoiles de 80 chambres et 
l’implantation de cellules commerciales. Le casino, quant à lui, accentue son succès puisqu’après avoir créé plus 
de 100 emplois, il contribue à l’attractivité du site de Giffaumont. 
En matière de viticulture, il faut se féliciter du classement au patrimoine mondial de l’UNESCO des coteaux 
viticoles, qui favorise le développement de l’œnotourisme.
j’ai soutenu le développement des énergies renouvelables, des biocarburants, du photovoltaïques, des 
éoliennes, ainsi que celui de la méthanisation.

• Assurer la sécurité des personnes et des biens est et restera l’une de mes priorités�

Bien que je ne sois plus Président du Conseil d’Administration du SDIS de la Marne, après 25 ans à sa tête, j’ai 
continué à encourager le volontariat et les sections de Jeunes Sapeurs Pompiers. La plupart des casernes de 
notre circonscription ont été reconstruites ou réhabilitées.
Durant mon mandat, j’ai témoigné de mon soutien aux services de la Gendarmerie, qui protège notre 
circonscription dans sa quasi-totalité.
Je me suis battu, avec succès, pour la réalisation de la déviation de Chepy – Saint-Germain-la-Ville et 
Moncetz-Longevas. Les travaux de mise à 4 voies du tronçon Moncetz-Longevas à Châlons et d’aménagement 
de la Côte de Gravelines  et de l’entrée de Vauclerc devraient être programmés. Le dossier de réalisation de la 
déviation ouest de Vitry-le-François devrait être débloqué grâce au transfert à la Région Grand-Est de la RN4.

• J’ai travaillé à l’amélioration des services publics

Education� : J’ai soutenu la reconstruction des collèges publics de ma circonscription : Vertus et 
Sermaize-les-Bains. J'ai également contribué à la modernisation des collèges privés à Vitry le François, à 
Châlons-en-Champagne et à Epernay.

• Accès à l’électricité, à la téléphonie mobile et à la fibre optique�:

Dans le cadre du SIEM j’ai participé aux décisions permettant d’enfouir les réseaux et de les renforcer dans de 
très nombreuses communes de la circonscription. En matière de téléphonie mobile, je me suis mobilisé afin de 
réduire les zones blanches et d’améliorer l’accès au réseau. Le déploiement en cours de la fibre optique est une 
priorité afin de réduire la fracture numérique et de développer notre territoire. 

• Logement de qualité�:

A Vitry le François, j’ai appuyé, dans le cadre de la politique de la ville, le lancement de la rénovation du quartier 
du Hamois qui se poursuit. En zone rurale, les Opérations Programmées d’Amélioration de l’Habitat suivent leur 
cours.

• Santé et accueil de nos aînés�:

Je me suis engagé pour le développement des maisons de santé, qui permettent de lutter contre la 
désertification médicale. L’avenir de l’Hôpital de Vitry, dont je suis membre du Conseil de Surveillance, constitue 
un vrai enjeu. Il est essentiel de maintenir un hôpital de proximité ainsi qu’une médecine libérale. Je me suis 
beaucoup investi dans la modernisation, voire la reconstruction, des EPHAD�de Vertus, de Thiéblemont et de 
Sézanne. Il reste maintenant à entamer la modernisation de celui de Vitry-le-François et de 
Saint-Germain-la-Ville.

• J’ai plaidé en faveur d’une réforme des retraites pérenne

Une réforme des retraites d’ampleur doit être engagée, avec la mise en extinction des régimes spéciaux, y 
compris parlementaires, pour aller vers un régime unique pour tous les salariés, du privé comme du public, pour 
une équité et une justice entre tous les travailleurs. De plus, il faut revaloriser les pensions des retraités les plus 
modestes, pour assurer un minimum décent à nos aînés.

« Si vous m’accordez une nouvelle fois votre confiance, je m’engage à poursuivre mon action en faveur de la 
transparence et de la moralisation de la vie politique, à continuer le combat pour le redressement économique 
de la France et pour la réduction de nos déficits publics, à toujours être dans une attitude constructive, dans 
l’interêt de tous et à soutenir le développement économique et social de notre circonscription »

Charles de COURSON 

Création : Atelier 215 / 534 270 533 R.C.S. Châlons en Champagne. Ne pas jeter sur la voie publique.


